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Atos da Presidência

***********************

Atos da Mesa Diretora

6ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DEPUTADOS
POR UM DIA

DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 1ª LEGISLATURA

Realizada em 24 de setembro de 2004

Presidência: Deputado FELIPPE NERY e JARDESON
PACÍFICO
Secretaria: Deputado THIAGO AUGUSTO

PRESENTES: Deputados ACÁCIO ALVES, ARTEMIS SANTOS,
DAYANE COSTA, FRANCISCA NASCIMENTO, JEAN BRUNO,
NAIARA DA COSTA, LEANDRO MONTEIRO do PES; FELIPPE
NERY, JARDESON PACÍFICO, THIAGO AUGUSTO, UÉSLEI
RODRIGUES do PED; CAMILA PESSOA, PATRÍCIA PEREIRA,
THAYS NAYARA do PJU; MARIANA PEREIRA, SHAIANE
ALEXANDRA do PMA; DANIEL LIMA do PHA; EDUARDO
NÓBREGA do PAG; VALDERSON AMARO do PDH; LÚCIO
FLÁVIO do PSA; VANDERSON RICARDO do PCUL.

AUSENTES: Deputados SALATIEL PERES do PED;
EVELIM RENATA, FÁBIO ROBERTO do PJU.

O Senhor Presidente (FELIPPE NERY) – Sob a proteção
de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura da
Ata da Sessão anterior.



Diário Oficial do
Poder Legislativo

Rio Branco, sexta-feira 24 de setembro de 2004
Ano XLII* Nº 3.3573

O Senhor Secretário procedeu à leitura da Ata da Sessão
anterior. (LENDO)

O Senhor Presidente (FELIPPE NERY) – Solicitamos
ao Senhor Secretário proceder à leitura do Expediente.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Expediente.

EXPEDIENTE

Indicação n. 14/2004, acompanhada de justificativa, de
autoria do Deputado Vanderson Ricardo, do PCUL, solicitando a
Secretaria de Educação, a criação de centros culturais nas escolas
da rede pública estadual de nossa cidade;

Indicação n. 15/2004, acompanhada de justificativa, de
autoria do Deputado Leandro Monteiro, do PES, solicitando a
Secretaria de Estado de Educação e Cultura, através da SEJA, a
construção de áreas de lazer, tais como centros poliesportivos nas
comunidades escolares, incentivando a prática de jogos educativos
como: xadrez, dama, dominó, etc;

Indicação n. 16/2004, acompanhada de justificativa, de
autoria da Deputada Francisca Nascimento, do PES, solicitando ao
Governador do Estado do Acre, que promova campanhas de
incentivo ao esporte no sentido de construir quadras poliesportivas
nos bairros carentes de nossa cidade;

Indicação n. 17/2004, acompanhada de justificativa, de
autoria do Deputado Thiago Augusto, do PED, solicitando ao
Governador do Estado do Acre, a criação de uma Universidade
Estadual em nosso Estado;

Indicação n. 18/2004, acompanhada de justificativa, de
autoria dos Deputados Thiago Augusto e Felippe Nery, do PED,
solicitando ao Governador do Estado do Acre, a criação de um curso
pré-vestibular público.

A seguir o Senhor Secretário procedeu à chamada dos
participantes do programa Deputados Por Um Dia:

Partido dos Esportes – PES
Deputados: Acácio Alves – presente
Artemis Santos – presente
Dayane Costa – presente
Francisca Nascimento – presente
Jean Bruno – presente
Naiara da Costa – presente
Leandro Monteiro – presente
Partido da Educação – PED
Deputados: Felippe Nery – presente

  Jardeson Pacífico – presente
  Thiago Augusto – presente
  Uéslei Rodrigues – presente

Partido da Juventude – PJU
Deputadas: Camila Pessoa – presente
Patrícia Pereira – presente
Thays Nayara – presente
Partido do Meio Ambiente – PMA
Deputadas: Mariana Pereira – presente
Shaiane Alexandra – presente
Partido da Habitação – PHA
Deputado: Daniel Lima – presente
Partido da Agricultura – PAG
Deputado: Eduardo Nóbrega – presente
Partido dos Direitos Humanos – PDH
Deputado: Valderson Amaro – presente
Partido da Saúde – PSA
Deputado: Lúcio Flávio – presente
Partido da Cultura – PCUL
Deputado: Vanderson Ricardo – presente
O Senhor Presidente (FELIPPE NERY) – Convidamos

a Deputada Francisca Nascimento, para, de pé, proferir o termo de
compromisso.

Deputada FRANCISCA NASCIMENTO (PES) -
“Prometo desempenhar fielmente o mandato para o qual fui investido,
buscando promover o bem geral do Estado do Acre, dentro das
normas regimentais”.

O Senhor Presidente (FELIPPE NERY) – Solicitamos
ao Senhor Secretário proceder à chamada para eleição da Mesa
Diretora.

A seguir o Senhor Secretário procedeu à chamada para
votação, na seguinte ordem:

Partido dos Esportes – PES
Deputado Acácio Alves
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Deputado Artemis Santos
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Deputada Dayane Costa
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Deputada Francisca Nascimento
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Deputado Jean Bruno
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Deputada Naiara da Costa
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Deputado Leandro Monteiro
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Partido da Educação – PED
Deputado Felippe Nery
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Deputado Jardeson Pacífico
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Deputado Thiago Augusto
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Deputado Uéslei Rodrigues
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Partido da Juventude – PJU

Expediente
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Deputada Camila Pessoa
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Deputada Patrícia Pereira
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Deputada Thays Nayara
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Partido do Meio Ambiente – PMA
Deputada Mariana Pereira
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Deputada Shaiane Alexandra
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Partido da Habitação – PHA
Deputado Daniel Lima
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Partido da Agricultura – PAG
Deputado Eduardo Nóbrega
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Partido dos Direitos Humanos – PDH
Deputado Valderson Amaro
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Partido da Saúde – PSA
Deputado Lúcio Flávio
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa
Partido da Cultura – PCUL
Deputado Vanderson Ricardo
1º Presidente: Deputado Felippe Nery
Vice-Presidente: Deputado Jardeson Pacífico
1º Secretário: Deputado Thiago Augusto
2º Secretário: Deputada Camila Pessoa

O Senhor Presidente (FELIPPE NERY) – Convidamos
os novos eleitos a comporem a Mesa Diretora.

Declaramos empossada a nova Mesa Diretora e
solicitamos a todos os presentes uma salva de palmas.

Agradecemos a presença dos alunos da Escola Glória
Peres. Sejam bem-vindos.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado LÚCIO FLÁVIO (PSA) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, bom dia a todos os presentes e em especial

aos alunos da escola Gloria Peres. Obrigado pela presença e por
prestigiarem o trabalho da Assembléia Legislativa do Estado do Acre
no projeto Deputado Por Um Dia. Projeto este muito importante e
que dá, a nós estudantes, a oportunidade de colocarmos a nossa
opinião e nossos anseios, e com isso defender os nossos projetos e
também de compreender como funciona os trabalhos legislativos.
Então, quero saudar a todos os nobres Deputados, em especial aos
companheiros da minha escola, João Aguiar, do Manoel Julião, e
desejar boa sorte a todos. Disponham dessa Tribuna para fazer
críticas construtivas e usemos o tempo de forma proveitosa.

A minha indicação é na área da saúde. Sabemos que
muitas dificuldades que as pessoas passam em relação a saúde, são
por falta de informação, pois prevenir é o melhor remédio. As pessoas
sofrem porque não tem condições de saber com antecipação sobre
uma doença que se manifestará daqui alguns anos e que poderia ter
sido evitado caso tivesse recebido informações de como se prevenir.
Porém, a super lotação nos hospitais e nos postos de saúde dificulta
que isso seja feito. O Governo do Estado tem investido neste setor,
e mesmo assim as pessoas continuam dormindo nos hospitais ou
passam dois dias para terem, pelo menos, a chance de ser atendidos.
Na Fundação Hospitalar não é muito diferente, chega a ser
desumano, ver aquelas pessoas chegando de madrugada para agendar
uma consulta. O Governo deveria exercer o seu papel de orientador
através de palestras e campanhas informativas de que prevenir é a
melhor solução. Isso amenizaria bastante a superlotação em hospitais
e postos de saúde.

Para os Senhores terem uma idéia, existem pessoas em
algumas comunidades, que nem sabem que existem postos de saúde
no meu bairro. Então, o Governo deveria enviar periodicamente mais
médicos ou agentes de saúde para os Postos de Saúde, evitando
com isso a superlotação dos hospitais; a demanda poderia ser menor
ter mais qualidade no atendimento, até por parte dos funcionários.
Muitas vezes, as pessoas reclamam do atendimento, mas é porque a
demanda é muito grande e os funcionários não são capacitados para
atender melhor os pacientes. Então, a prevenção seria viável até
mesmo no mundo capitalista, pois traria mais economia. Portanto,
eu acho que esse dinheiro que é aplicado para um tratamento mais
longo poderia ser economizado, se houvesse mais prevenção e
poderia ser gasto em outra área. Há muitas prioridades, não é só a
saúde.

Para um cidadão estudar e trabalhar necessita, no mínimo,
de uma estrutura física. Então, peço o apoio dos nossos nobres
Deputados, olhem com carinho para o jovem. Só assim o país vai
crescer e se desenvolver.

(Sem revisão do orador)

Deputada SHAIANE ALEXANDRA (PMA) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, pertenço ao Partido do Meio
Ambiente e venho defender o salvamento dos igarapés, porque há
em nosso Estado e principalmente na Capital de Rio Branco um
grande número de igarapés poluídos. Quero enfatizar o igarapé que
corta o bairro Nova Estação e Manoel Julião, que exala um cheiro
característico de um esgoto, por causa da imensa poluição que
predomina, e eu queria fazer alguma coisa para salvá-lo e impedir
que se torne um esgoto.

A minha sugestão, é que seja feito a limpeza desses

igarapés, principalmente desse que citei, porquê como está no meu

bairro, eu sei que prejudica muito a comunidade escolar. Quando

chove a nossa escola é tomada por um cheiro horrível. Inclusive

acho que não é só a nossa escola, mas também a João Aguiar. Alguns

moradores daquela região têm seus quintais inundados por esse

igarapé, tendo que suportar o mau cheiro proveniente dele. Acho

que ninguém é obrigado a se submeter a esse tipo de coisa, já que

existem vários projetos de despoluição dos igarapés.

Quero pedir aos órgãos competentes que olhem para essa

questão, porque a situação está horrível.

Pequeno Expediente
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Eu acho que já não tem como resgatar o igarapé do meu
bairro, mas gostaria que a situação fosse analisada, principalmente
no que se refere a nossa natureza já que aqui é a Amazônia.

(Sem revisão do orador)

Deputado LEANDRO MONTEIRO (PES) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, estou solicitando a construção de
quadras esportivas nos bairros de nossa cidade para incentivar mais
o esporte, e o apoio de todos.

(Sem revisão do orador)

Deputado JEAN BRUNO (PES) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, sou representante do Partido dos Esportes e
quero pedir que o Governador olhe para os nossos bairros que estão
precisando de praças e quadras esportivas para que a juventude não
se envolva com as drogas ou quaisquer outros vícios que possam
levá-los ao vandalismo e roubos, o que é muito comum em nossa
cidade.

Quero também pedir que nos campeonatos colegiais,
depois que ficar definido os vencedores, que o Governo tente
financiar uma viagem para que eles possam competir a nível
nacional, a fim de que haja um incentivo para os alunos atletas a
praticarem esportes, pois daí, eles irão representar o Estado que é
muito necessitado nesse aspecto.

Faço essa reivindicação, porque o Governo tem poder
aquisitivo para financiar esse projeto e com isso os atletas teriam
mais estrutura para treinar e se organizar para competir fora do Acre
levando o nome do Estado a ser reconhecido.

(Sem revisão do orador)

Deputada THAYS NAYARA (PJU) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, bom dia a todos os presentes, quero agradecer
aos nobres Deputados pelo convite feito à Escola Glória Peres para
participar dessa Sessão.

Quero dizer-lhes que eu venho aqui com um propósito
muito interessante não só para mim quanto para os Senhores que
estão aqui, e principalmente para os estudantes de baixa renda.
Alguns de nós aqui, têm condições de com a carteira de passe,
pegarmos o ônibus todos os dias, para irmos à escola, mas outros
não podem. Então o que eu venho propor para os Senhores é que
seja pensado com carinho, na elaboração de uma carteira de
gratuidade no transporte coletivo para estudantes. Nós temos como
exemplo a cidade de Salvador, na Bahia, onde foi aprovada uma lei
a esse respeito e já está em vigor. Portanto, os estudantes já estão
tendo à sua disposição as carteirinhas que dão direito ao acesso
gratuito aos ônibus, mas somente para ida e volta à escola.

Eu gostaria de pedir encarecidamente aos nobres
Deputados que pensassem que há dias em que muitos estudantes
vão a pé para a escola debaixo de sol ou chuva, porque não têm
condições de comprar passe escolar para o mês todo. Então que
todos refletissem bastante sobre isso, porque se fosse um dos
Senhores, com certeza, não gostariam de estar nessa situação.
Portanto, vamos tentar amenizar a situação desses estudantes, pois
eu tenho certeza que mais adiante, nós teremos a nossa retribuição.

Muito obrigado a todos.
(Sem revisão do orador)

Deputada FRANCISCA NASCIMENTO (PES) –
Senhor Presidente, Senhores Deputados, quero primeiramente dar
bom dia a todos os presentes.

Como representante do Partido do Esporte e sou atleta,
pois faço tae kwon do, quero dizer que a situação do esporte, hoje
está precária, pois não recebe o apoio necessário para desempenhar
um bom projeto junto as comunidades.

Então, como atleta, posso dizer que o esporte salva muitas
pessoas das drogas, da bebida, etc. Para vocês terem uma idéia, no
local onde eu treino, não tem quadras e nem materiais esportivos

adequados. Por isso venho aqui pedir o apoio dos Senhores
Deputados, para que sejam construídas mais quadras esportivas nos
bairros.

Como foi falado aqui pelo Deputado Jean, quando vamos
participar de campeonatos fora do Estado, nós precisamos treinar
bastante, e para isso é preciso que o Governo do Estado faça
investimentos para que possamos ter condições de representar bem
o Acre lá fora.

Então, é por isso que peço o apoio de todos os Senhores
para que esses benefícios cheguem até a classe dos esportistas.

(Sem revisão do orador)

Deputado VANDERSON RICARDO (PCUL) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, quero agradecer a presença dos
alunos, dos colégios Glória Peres e Paulo Freire. Estou representando
o partido da cultura, mas quero deixar bem claro que apoio todas as
demais bancadas.

Tenho observado a necessidade de uma ampliação da
cultura no nosso Estado, ou seja, mais apoio e melhor estrutura.
Acho que poderia ser desenvolvido um núcleo de cultura nas escolas.
Por exemplo: o colégio onde eu estudo tem um programa voltado
para a arte e cultura, mas onde está se desenvolvendo essa arte?
Qual a estrutura e apoio que nós temos? Nenhum, e é isso que eu
venho propor a Mesa Diretora e aos demais Deputados, e ao mesmo
tempo peço o apoio de todos os Senhores, no sentido de buscarmos
mais incentivos e mais apoio à cultura no nosso Estado, que não
está sendo valorizada.

A marginalidade que tem imperado em todo mundo,
atinge também a nossa cidade, então com essa ampliação na estrutura
e com mais apoio, seria mais fácil minimizar a marginalidade.

(Sem revisão do orador)

Deputada PATRÍCIA PEREIRA (PJU) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, represento o Partido da Juventude
e quero reivindicar mais lazer para os jovens da nossa cidade que
estão precisando de alternativas nesse sentido. A marginalidade e a
violência estão dominando cada vez mais o nosso mundo.

São poucas as oportunidades de emprego para o jovem,
muitos não trabalham e por isso, passam um certo período ociosos.
Então, quero propor centros culturais nos bairros, quadras esportivas,
praças e teatros para que os jovens possam ter lazer e não ir para as
ruas ou se enveredar por caminhos onde se aprende o que não deve.

(Sem revisão do orador)

Deputado JARDESON PACÍFICO (PED) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, gostaria de apresentar a seguinte
Indicação ao Governo, para que promova uma gincana cultural:

Gincana Cultural
Aprimoramento dos conhecimentos específicos e gerais.
. Motivação para produção intelectual sistematizado.
. Valorização, mobilização e aplicação dos conhecimentos

adquiridos na escola.
Justificativa
Eventos desta natureza possibilitam o aprimoramento de

conhecimento específicos e gerais, que melhoram a motivação para
a produção intelectual sistematizado e a valorização e mobilização
dos conhecimentos adquiridos na escola.

Os colégios promovem inter classes em disputas
esportivas, e nestes eventos os alunos envolvidos se dedicam ao
máximo para competir e ganhar. Os alunos se empenham ao máximo,
treinam bastante nos dias que antecedem os jogos, e dão tudo de si
para que possam representar bem a classe, e isso acontece também
com os intercolegiais que o Governo do Estado promove. Os alunos
passam por seletivas e diariamente treinam para serem os melhores.
A motivação e a valorização destes alunos são imensas.

O objetivo seria da valorização, mobilização e aplicação

dos conhecimentos adquiridos na escola e realizando também, o
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objetivo da escola que é a transmissão de conhecimento. Enfim,
tenho certeza que com isso, os alunos iriam se preocupar mais em
estudar, e adquirir conhecimentos, porque o aluno hoje não é muito
valorizado em seu conhecimento, então, poderíamos promover jogos
de perguntas e respostas em disputas de intercolegiais como uma
forma der incentivar os alunos a aprender. Os professores; sem
dúvida alguma, iriam adorar que este projeto fosse aprovado, pois
com isso os alunos seriam mais interessados em aprender.

(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputada FRANCISCA NASCIMENTO (PES) –
Senhor Presidente, Senhores Deputados, sou líder do Partido do
Esporte. Quero abordar o que venho passando como atleta, pois sei
que não é fácil participar de treinamentos diários e competições
que acontecem de forma regular.

Recentemente no mês de julho, participei de um
campeonato em São Paulo, mais precisamente em Mogi das Cruzes,
onde representei o Acre. Nessa oportunidade quarenta atletas
representaram o Acre. Enfrentamos uma grande dificuldade, pois a
distância que nos separa daquele Estado é muito grande, o que torna
a viagem cansativa e faz com que nós atletas do Acre, passemos a
competir em desvantagem, principalmente porque nossa modalidade
esportiva trata-se de uma arte marcial. Quando os atletas chegam
em outros estados o psicológico já está abalado, e já não possuem a
energia necessária para participar da composição da competição
porque dormem mal e se alimentam mal durante a viagem. Assim
sendo, fica difícil obter um bom resultado.

Há outros esportes, como o futebol, que são bem
reconhecidos, mas os governantes esquecem que o esporte não é
representado apenas por uma modalidade, mas sim, por várias.
Enquanto nossos governantes lembram de uma só modalidade
esportiva, estão esquecendo de outras. Vários projetos foram criados
na minha academia, mas poucos foram aprovados. Para ir a São
Paulo, nós elaboramos um projeto de R$ 15 mil que foi aprovado
apenas para o transporte e nós tivemos que arcar com o ônus da
alimentação, estadia e outras despesas. Eu fiquei em um hotel, mas
alguns de meus amigos ficaram em alojamento, dormindo em tatame,
passando frio. Alguns já não tinham dinheiro para se alimentar, e a
situação ficou precária. Eu quero dizer que o esporte é uma forma
de salvar vários jovens e adolescentes das drogas, e outros vícios.
Eu creio que quanto maior for o apoio para o esporte, melhor será
para os jovens e adolescentes. Na vila onde moro, a própria
comunidade construiu campos de futebol e há pouco tempo foram
instaladas algumas luminárias. Hoje, quase não se vê lá jovens
ingerindo bebida alcoólica em bares.

Para concluir, o esporte deve cada vez mais ter o apoio
do Estado, pois está livrando muitos jovens do mundo do crime.

(Sem revisão do orador)

Deputada SHAIANE ALEXANDRA (PMA) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, bom dia a todos, sou líder do
Partido do Meio Ambiente e quero aqui ressaltar a importância do
nosso projeto, o qual trata da prevenção dos recursos naturais.

Os recursos não renováveis da terra devem ser utilizados
de forma a evitar o perigo do seu esgotamento futuro e a assegurar
que toda a humanidade participe dos benefícios de tal uso. As
deficiências do meio ambiente decorrentes das condições de
subdesenvolvimento e de desastres naturais ocasionam graves
problemas, e a melhor maneira de atenuar suas conseqüências é
promover o desenvolvimento acelerado; mediante e transferência
maciça de recursos consideráveis de assistência financeira e
tecnológica que completem os esforços internos dos países em
desenvolvimento e a ajuda oportuna quando necessária.

Os países em desenvolvimento não preservam seus rios,
seus igarapés, não respeitam o seu povo, a sua população e acabaram

esgotando todos os seus recursos naturais. E, conseqüentemente, as
futuras gerações vão ficar privadas desses recursos.

Portanto, eu quero alertar os nossos governantes para que
façam políticas públicas no sentido de prevenção dos igarapés, das
florestas, porque o nosso país é muito bonito. Ele ainda tem muitas
florestas; então vamos cuidar, vamos despoluir os rios e os igarapés
que já foram contaminados.

(Sem revisão do orador)

Deputada THAYS NAYARA (PJU) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, fico bastante preocupada com o número de
alunos que não freqüentam a escola por falta de condições, pois
muitos deles não podem comprar nem mesmo o passe escolar.
Quantos alunos hoje gostariam de estar em uma sala de aula
estudando, mas não podem por esse motivo? Portanto, peço que
todos se sensibilizem porque acho que cada um de nós deve
colaborar. Se tivermos um vizinho que não estuda porque não possui
dinheiro para comprar seu material escolar, para garantir seu café
da manhã ou seu almoço, vamos ajudá-lo, porque podemos também
precisar de ajuda um dia.

Nós somos jovens e precisamos estudar para que amanhã
possamos ter um futuro melhor. Em muitas escolas, como o nosso
colega Deputado Vanderson disse, não existem projetos de Educação
e cultura, são esquecidos. A minha escola, por exemplo, poderia
criar grupos de teatro, dança ou música, mas não faz por falta de
apoio. Para muitas pessoas, essa questão pode até parecer banal,
mas quem sabe se no futuro não surgirão grandes atores, bailarinos
ou músicos que descobriram seus talentos nesses projetos?

Então, quando colocarmos nossas cabeças no travesseiro
devemos pensar que amanhã talvez sejam os nossos filhos que não
terão como ir para a escola. Devemos ter em mente que podemos
fazer algo para melhorar essa situação, para que no futuro, todos os
jovens que estão na rua, passando frio e fome, tenham entusiasmo
para freqüentar a escola. Sabemos que hoje o número de adolescentes
que estudam é muito pequeno. Muitos estão nas ruas bebendo ou
usando drogas, e isso acontece até mesmo dentro das escolas e tudo
porque eles não têm incentivos.

Sendo assim, eu como representante do Partido da
Juventude, peço encarecidamente aos nobres Deputados que
procurem colaborar nessa questão da carteira de gratuidade para os
estudantes de baixa renda que proporcionará um maior envolvimento
cultural e com certeza ajudará para um melhor desempenho.

(Sem revisão do orador)

Deputado DANIEL LIMA (PHA) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, como líder do Partido da Habitação venho
defender esse setor, pois vejo que nesse sentido há muito a ser feito
pela nossa cidade e por todos os municípios deste Estado.

A população acreana vive numa situação muito crítica
em relação à habitação. Muitos acham que morar bem é ter uma boa
casa, mas não é só isso. Na minha opinião, morar bem depende de
uma boa infra-estrutura, como abastecimento de água, rede de esgoto,
iluminação pública, segurança, etc. Acho que isso é muito
importante, mas grande parte da população de classe baixa não está
sendo contemplada com esses benefícios. Portanto, muita coisa ainda
precisa ser feita para melhorar essa situação. Então, eu quero propor
a construção de casas populares para a população carente. Reconheço
que isso não é fácil, mas estou me referindo não apenas como
Deputado, mas como cidadão que diariamente vê a situação em que
se encontram essas pessoas. Eu sou morador do Manoel Julião e
conheço os bairros da Paz, Conquista e outros daquela região, e às
vezes é difícil andar em bairros periféricos por causa da violência.
Por exemplo: o bairro Nova Estação, há pouco tempo eu andava lá
com medo da marginalidade e as ruas estavam em situação precária,
mas hoje melhorou muito; as ruas estão asfaltadas e dá para perceber

Grande Expediente
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que o índice de marginalidade diminuiu. Acredito que os moradores
daquele lugar tenham percebido essa mudança.

Eu quero propor que sejam destinados recursos para a
construção de casas populares, e que se use na construção dessas
casas, a madeira que o Ibama apreende. Seria uma forma de destiná-
la para alguma coisa que beneficie à população. O que temos visto
em reportagens, revistas e jornais sobre isso, é que no pátio desse
órgão tem muita madeira. Então, eu acho que poderia ter uma
aplicação desses recursos para o bem-estar da sociedade acreana.

(Sem revisão do orador)

Deputado VALDERSON AMARO (PDH) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, primeiramente gostaria de
agradecer a Comissão Técnica da Assembléia Legislativa pela
oportunidade que está nos concedendo hoje.

Apresentei uma Emenda à Constituição revogando o Art.
77 da Constituição do Estado do Acre, que dá aos ex-Governadores
deste Estado o direito de receberem salário mesmo depois de
terminarem os seus mandatos, pois considero isso um absurdo. É
inadmissível que com todos os problemas sociais que nós temos,
com nossa educação defasada como está, esses Governadores
continuem recebendo esse benefício. É verdade que prestaram um
serviço à sociedade acreana, mas foram governadores, não são mais,
portanto não têm o direito de continuar recebendo seus salários
enquanto nosso Estado está na miséria. A Saúde Pública está um
fracasso.

Então eu propus que fosse revogado o artigo 77, e inclui
uma Indicação que repassa os recursos que seriam pagos aos ex-
Governadores para Educação, porque esse setor, sinceramente, não
está atendo as expectativas da sociedade.

Propus também que fosse feita uma complexa reforma
do sistema educacional no Acre, partindo da conscientização dos
jovens, do conhecimento que eles devem adquirir, porque não adianta
alcançar a média dez no fim do bimestre, e na hora que ele é
entrevistado para um emprego, suas respostas não serem satisfatórias.

Os Senhores são estudantes assim como eu, e hão de
concordar que as escolas públicas estão realmente acabadas.

Eu sou estudante e filho de uma professora e tenho a
oportunidade de conviver com os problemas das escolas.

Portanto, minha Indicação visa favorecer não só a
Educação, mas também outros órgãos públicos, porque é muito
dinheiro que esses governadores recebem.

(Sem revisão do orador)

Deputado LÚCIO FLÁVIO (PSA) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, aproveito esta oportunidade para agradecer
as instruções que a Assessoria Técnica da Assembléia Legislativa
nos deu e por ter nos recebido muitíssimo bem, na pessoa da Márcia
e do Paulinho.

Sobre o que o nobre Deputado Vanderson enfatizou eu
quero dizer que concordo em parte, pois sabemos que educação não
é apenas construir escolas bonitas. Nós estudantes, precisamos de
escolas com salas de informática, quadras de esportes, piscinas
olímpicas e quem sabe, outras mordomias que vemos nas escolas
particulares, mas o importante mesmo é a qualidade do ensino porque
esse é o reflexo da prioridade que se dá à educação. O Governador
Jorge Viana, tem se empenhado muito nesse sentido. Temos como
exemplo, a escola Glória Peres e outras escolas que são obra do
atual Governo do Estado. Eu acho que quem estuda nessas escolas,
com certeza, convive com professores que são orientados por
coordenadores pedagógicos e que transmitem os ensinamentos de
forma mais eficaz. Eu tenho um professor que é ótimo, mas não tem
facilidade para transmitir os seus conhecimentos. Na minha opinião,
ele não deveria lecionar, porque na hora do principal, que é assimilar
o que foi ensinado, ele não consegue fazer com que o aluno aprenda.
Então, eu acho que a qualidade do ensino é mais importante, a parte
pedagógica tem que ser enfatizada neste caso.

Com relação à saúde, não é diferente. Existem aqui
grandes hospitais que já foram modelos para outras regiões. Esses
hospitais possuem uma estrutura que é considerada boa, mas para
conseguir uma consulta, você tem que chegar lá às quatro horas da
manhã, ou então, dormir no hospital, o que significa que existe uma
grande demanda para os serviços hospitalares.

Como já falei anteriormente e enfatizo agora, o Governo
deve fazer o seu papel no sentido de sensibilizar e conscientizar as
pessoas através de palestra e campanhas, informativas, pois essa
consciência só é tomada a médio e longo prazo. A Secretaria de
Saúde não deu apenas entregar folhetos na rua, dizendo que prevenir
é o melhor remédio.

Existem doenças como a Aids, que é um pivô. Ela se
manifesta apenas quinze anos após a pessoa ser infectada. Portanto,
quem saberá que estar infectado? Neste caso, cabe bem aquele ditado:
“quem vê cara não vê Aids”. Essa é uma doença terrível, uma vez
que cientificamente, não há cura comprovada, mas é uma doença
que pode ser evitada.

Existem pessoas que falam assim: “eu não vou ao hospital
procurar doença” e isso é uma ignorância. Quer dizer que você, só
vai ao hospital quando já está no último estágio da doença? Se as
pessoas agem dessa forma, a máquina está fazendo a parte dela, o
povo é que não contribui fazendo a sua parte procurando
acompanhamento médico periodicamente.

Em nosso Estado, existem adolescentes que nunca foram
ao dentista, quer dizer, a Secretaria de Saúde não sabe exatamente
qual é o tamanho do problema. É claro que é muito grande.

As pessoas devem ter a consciência de que é necessário
ir ao médico pelo menos uma vez ao ano. No Pronto-Socorro, não é
lugar de fazer tratamento periódico, o nome já está falando, aquele
lugar é destinado às emergências. Os postos de saúde são construídos
justamente para isso, porém, não existe um acompanhamento junto
à população nesse sentido. Não existem campanhas, de incentivo, e
às vezes, não há médicos. Todos nós sabemos o que as pessoas sofrem
nos postos de saúde, nos hospitais e no Pronto-Socorro.

A Fundação Hospitalar é um hospital destinado a
tratamentos prolongados e mais graves, porém, as pessoas procuram
aquele hospital por qualquer motivo e o posto de saúde fica em
terceiro plano, então, algo está errado.

Estamos em período eleitoral, cabe a cada um de nós fazer
a melhor escolha. A maioria dos postos de saúde é de
responsabilidade da Prefeitura e os hospitais, de responsabilidade
do Estado. Então, devemos fazer a melhor escolha para que a
Prefeitura cuide mais dos Centros de Saúde e faça campanhas
educativas periódicas e permanentes, a fim de que tenhamos a
consciência de que prevenir é o melhor remédio.

Sendo assim, eu peço encarecidamente que os Senhores
olhem com carinho para esta questão. Não é possível que uma pessoa
sem saúde tenha condições de trabalhar, estudar ou fazer qualquer
outra atividade. O lema é: “Saúde é o que interessa o resto não tem
pressa”.

A Deputada Francisca que está defendendo a questão do
esporte, falou muito bem. Um atleta, que não tem oportunidade de
ir ao médico periodicamente, chegando lá fora pode se frustrar no
caso de descobrir algum problema que poderia ser evitado há muito
tempo. Assim, jogará por terra, todo o trabalho de treinamento.

Eu não sabia, que através desse programa Deputado Por
um Dia, um cidadão comum tinha condições de propor um projeto
de lei. Então, podemos fazer que nossas idéias sejam transformadas
em Projeto de Lei. Termos que cobrar, mas também reconhecer, que
o Governo tem dado uma estrutura muito boa na área de saúde e
educação do nosso Estado, porém, nós temos que fazer a nossa parte.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (FELIPPE NERY) - Esta
Presidência registra a presença do nobre Deputado Tarcísio
Medeiros, criador do Projeto Deputado Por Um Dia e agradece a
presença de V. Exa. em plenário.
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(Sem revisão do orador)

Deputado VANDERSON RICARDO (PCUL) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, como Líder da Bancada da Cultura,
gostaria apenas de reforçar tudo que já foi dito pela Deputada Taís.
Estrutura física nós temos; dispomos de equipamento de som,
anfiteatro e outras coisas, mas o que falta é um incentivo, um apoio,
uma colaboração mais direta com tudo que está relacionado a isso.
Como a Deputada Taís falou, muitos estão dispostos a trabalhar,
mas não tem um o apoio necessário, nem garantia de que vai ser
contratado.

Queria colocar em questão a reabertura dos nossos
Centros Comunitários. No bairro perto da minha casa, no conjunto
Xavier Maia, tem um Centro Comunitário, uma estrutura que está
sendo depredada, mas que funcionou por alguns meses,
desenvolvendo um trabalho belíssimo. Porém faltou apoio e
participação mais direta para controlar e continuar os trabalhos
naquele lugar. O Centro Comunitário desenvolvia diversas atividades
profissionais, mas hoje está fechado. O parque infantil que tinha
em frente, também foi destruído e lá, nada mais funciona. Mas
poderia estar sendo realizado alguma atividade esportiva lá como:
Tae kwon do e outras atividades que pudessem desenvolver novos
talentos, como bem disse a Deputada Tais. Não só nas escolas, mas
neste Centro Comunitário poderiam ser desenvolvidos todos esses
trabalhos voluntários ou assalariados, com o apoio dos nossos
Deputados.

(Sem revisão do orador)

Deputado JARDESON PACÍFICO (PED) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, bom dia a todos, quero dizer que
estou substituindo o líder do meu partido que infelizmente não pôde
comparecer, por isso estou um pouco despreparado.

Quero reivindicar uma qualificação melhor para os nossos
professores, pois muitos infelizmente não estão muito preparados.
Professor, infelizmente, é uma classe que não pode ficar doente,
pois eles têm uma carga horária a ser cumprida, e quando faltam
têm que pagar esse dia. Também quero reivindicar mais qualidade
no ensino, já que temos escolas bonitas com uma boa estrutura, mas
está faltando qualidade.

Quero pedir também um incentivo no sentido de valorizar
mais os alunos, pois hoje o nosso incentivo é a nota, mas poderia
haver outros incentivos como medalhas, etc.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (FELIPPE NERY) – Suspendemos
a Sessão pelo tempo necessário.

Está reaberta a Sessão.

ORDEM DO DIA

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu à
leitura do Parecer exarado a proposta de Emenda Constitucional nº
01/2004, de autoria do Deputado Valderson Amaro, o qual “revogue
o artigo 77 da Constituição Estadual do Acre”.

O Senhor Presidente (FELIPPE NERY) – Registramos
a presença dos alunos da Escola Pof. José Rodrigues Leite.

Em discussão, usou da palavra:

Deputado DANIEL LIMA (PHA) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, de acordo com o que eu li aqui, o nobre
Deputado está querendo que seja extraído o benefício dos
governadores após eles terminarem o mandato. Na reunião que
realizamos, nós resolvemos aprovar esse Projeto, porque não é justo
que após a pessoa sair do poder continue recebendo os mesmos
benefícios, enquanto muitas pessoas estão em situação de miséria.

Eu peço que V. Exªs. analisem esse projeto com muito
carinho.

(Sem revisão do orador)

Deputado LÚCIO FLÁVIO (PSA) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, bem, eu não tive a oportunidade de participar
da reunião que decidiu pela aprovação da APEC, mas eu defendo
aqui a aprovação da mesma porque vivemos a realidade nua e crua
e é inadmissível sabermos que um ex-Governador que passou quatro
anos ou talvez oito no governo receba um salário de
aproximadamente 9 mil reais, enquanto inúmeras famílias vivem
com menos de 100 dólares, ou seja, 260 reais que é o valor do salário
mínimo no Brasil.

Então, peço aos nobres companheiros Deputados que
votem a favor, para que seja passado para a Comissão Executiva
essa Emenda, que é muito boa. Sei que a mesma não será aprovada
no Executivo, será vetada por puro interesse pelo Executivo, no
caso o Governador. Cabe a nós revogarmos isso e darmos o nosso
Parecer como “Deputado Por Um Dia”. É fazer com que esses
recursos sejam revertidos na área de esporte, de cultura ou de
educação. Imaginem nove mil reais por mês em quatro anos. Para
mim, é muito dinheiro. Não sei se para outras pessoas é. Peço aos
nobres companheiros Deputados, que aprovem essa PEC, que é de
interesse coletivo. Todos nós sabemos que esse dinheiro poderia ser
revestido em áreas de maior prioridade. Então, eu queria aqui
agradecer aos alunos da escola José Rodrigues Leite, pela presença,
à minha esposa e à diretora da Escola João Aguiar, Gislane, pelo
incentivo, ao Deputado Tarcísio Medeiros, pela iniciativa como
também a Assembléia Legislativa por nos acolher aqui como
“Deputado Por Um Dia”. Esse é o meu parecer. Voto pela aprovação
da PEC para que seja aprovado a anulação da aposentadoria de ex-
Governadores.

(Sem revisão do orador)

Deputada MARIANA PEREIRA (PMA) – Swenhor
Presidente, Senhores Deputados, bom dia. Eu aprovo esse Projeto,
porque não acho justo um Governador passar quatro ou oito anos
no cargo e ter direito à aposentaria, enquanto um servidor público
trabalha 30 anos, para obter esse mesmo direito.

Obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputada FRANCISCA NASCIMENTO (PES) –
Senhor Presidente, Senhores Deputados, mais uma vez estou aqui e
quero dizer que sou a favor da Emenda de autoria do nosso nobre
colega Deputado, pois creio que não é justo um Governador ter
direito à aposentadoria, enquanto pessoas passam fome e não têm
onde morar. Esse dinheiro poderia ser investido em outros projetos
que viessem a beneficiar a população.

Então, eu voto a favor desse Projeto, porque sabemos a
situação precária da população acreana, e peço o apoio dos colegas
para que essa Emenda possa ser aprovada.

(Sem revisão do orador)

Deputado LEANDRO MONTEIRO (PES) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, é inadmissível que ex-
Governadores continuem recebendo seus salários. Esse dinheiro
poderia ser aplicado em benfeitorias para as comunidades carentes.
Por isso voto a favor da Emenda.

(Sem revisão do orador)

Encerrada a discussão.
A seguir o Senhor Secretário procedeu à chamada para a

votação, na seguinte ordem:
Partido dos Esportes – PES
Deputados: Acácio Alves – sim
Artemis Santos – sim
Dayane Costa – sim
Francisca Nascimento – sim
Jean Bruno – sim
Naiara da Costa – sim
Leandro Monteiro – sim

Ordem do Dia
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Partido da Educação – PED
Deputados: Felippe Nery – sim
Jardeson Pacífico – sim
Thiago Augusto – sim
Uéslei Rodrigues – não
Partido da Juventude – PJU
Deputadas: Camila Pessoa – sim
Patrícia Pereira – sim
Thays Nayara – sim
Partido do Meio Ambiente – PMA
Deputadas: Mariana Pereira – sim
Shaiane Alexandra – sim
Partido da Habitação – PHA
Deputado: Daniel Lima – sim
Partido da Agricultura – PAG
Deputado: Eduardo Nóbrega – sim
Partido dos Direitos Humanos – PDH
Deputado: Valderson Amaro – sim
Partido da Saúde – PSA
Deputado: Lúcio Flávio – sim
Partido da Cultura – PCUL
Deputado: Vanderson Ricardo – sim

O Senhor Presidente (FELIPPE NERY) – O resultado
da votação foi o seguinte: 20 votos a favor e 1 contra, do Deputado
Uéslei Rodrigues.

Face o resultado da votação esta Presidência promulgará
a seguinte proposta de Emenda Constitucional.

Encerrada a Ordem do Dia.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

Deputado ARTEMIS SANTOS (PES) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, eu represento o Partido dos
Esportes, meu nome é Ártemis, estou aqui para esclarecer duas coisas
sobre os esportes, como por exemplo, a organização e os direitos.

Na parte da organização, em Rio Branco, o esporte está
muito precário, porque há uma desorganização muito grande. Quem
organiza os jogos escolares é o Governo, então ele procura se
beneficiar. Quando acabaram os jogos escolares de 2002 houve a
premiação, tudo certinho, porque era tempo de eleição.

Já em 2003 não houve nenhum tipo de eleição, os jogos
foram muito bons, mas quando acabaram não houve premiação e os
atletas ficaram muito tristes, porque todo mundo procura participar,
ir a um campeonato, ser campeão ou vice e ganhar uma medalhinha
para levar para casa mostrar para os seus pais e amigos. Passou o
ano de 2003 e a premiação da Escola Alcimar Leitão só foi feita
agora, em abril de 2004; quer dizer um ano depois. Já agora no ano
de 2004, tempo de eleição do Angelim, todo mundo apóia o Angelim;
trazem cantores de fora, porque querem ganhar. Acabou o
campeonato uma semana depois foi feita a premiação, tudo
bonitinho, para quê? Para terem uma boa impressão? Para todo
mundo pensar, não, o Governo é isso, é aquilo. Querem impressionar
as pessoas com pequenas coisas.

Eu acho que eles estão querendo enganar a juventude
acreana, porque como a Francisca falou falta apoio ao jovem. No
Acre há muitos jovens com talento para o futebol, vôlei, basquete,
handebol, kung-fu, jiu-jitsu e judô, porém falta-lhes apoio.

Eu tenho acompanhado os jovens que praticam um pouco
o “Kung-fu” lá no colégio, e eles foram para São Paulo, foram
campeões brasileiros, mas aí, é só isso. Quando eles voltam são
homenageados, mas depois são esquecidos. O vôlei foi representado
pelo Colégio Batista, a infra-estrutura deles foi boa, porque é um
colégio particular.

 Em 2002, foram para Brasília, alunos do Instituto São
José e de uma escola pública, que eu não vou citar o nome, mas teve
aluno que passou fome lá; enquanto isso o Governo tem dinheiro
para trazer cantores de fora, faz uma boa campanha, querendo

impressionar o público. Então por que ele não pode ajudar a
juventude na questão de esportes?

Quanto à questão dos direitos, eu irei falar um pouco sobre
que acontece na minha escola. Existe uma lei que diz que a quadra
da escola é liberada para comunidade. Então por que foi proibida a
sua utilização? Só se preocupam com a fanfarra, mas se perdem um
campeonato é um desânimo total. Se dessem mais apoio ao esporte,
em geral, o nome das escolas seriam mais divulgadas.

A diretora da minha escola é do PT. Para ela o PT é tudo.
Mas ela não vê que fazendo isso, o pessoal vai ter a justificativa
para não votar no candidato do PT, porque ela não ajuda e não apóia
ninguém.

Eu já vi aqui, por exemplo, a Deputada Francisca
questionar o apoio ao esporte no Acre. Se tivermos mais recursos
teremos condições de divulgar mais o nome do nosso Estado. Então
temos que ter uma ajuda boa para quando chegarmos lá fora
podermos representar o Estado e para que o povo deixe pensar que
no Acre só tem índio e mata.

Portanto, eu quero esclarecer que nós devemos pensar
muito sobre quem nós estamos colocando no poder, porque se
colocarmos só pessoas incompetentes, que só pensam em si mesmas,
nós vamos ficar muito mal.

(Sem revisão do orador)

Deputado ACÁCIO ALVES (PES) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, bom dia a todos os presentes. Meu nome é
Acácio Alves Benedito, representante da Escola Roberto Sanchez
Mubarac, localizada no bairro Seis de Agosto. É com imenso prazer
que participo pela primeira vez do Projeto Deputado Por Um Dia.

Após pesquisa feita junto à comunidade jovem do bairro
Seis de Agosto, evidenciamos que nossas crianças e adolescentes
são carentes de um espaço sócio-cultural, para que o mesmo possa
através de um monitoramento feito por agentes comunitários,
devidamente capacitados e selecionados, promover atividades
esportivas, bem como investir na criação de um núcleo de jovens
aprendizes em ofício que priorizem o artesanato regional, dentro de
uma visão voltada para a preservação e sustentabilidade de nossas
florestas.

É importante salientar, que programas sócio-educativos
como este aqui proposto, Senhores participantes, tem como
pressuposto básico, tirar nossos jovens das ruas, da marginalidade,
do vício e do ócio, propiciando-lhes condições dignas e de bem-
estar efetivos, garantindo-lhes o direito à vida e ao exercício da plena
cidadania. Ressalte-se aqui, senhores presentes, que nós jovens
merecemos atenção e precisamos de condições favoráveis para
desenvolvemos nosso senso crítico e formação de nossa
personalidade política, pois é através da nossa luta de hoje que
preparamos o futuro de Rio Branco, do Estado do Acre e do Brasil.

Obrigado a todos e tenham um bom dia.
(Sem revisão do orador)

Deputado DANIEL LIMA (PHA) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, quero agradecer a oportunidade de estar
participando desse programa, que é muito interessante, e agradecer
a presença da Diretoria da nossa Escola, Prof. João Aguiar, a
Cirlândia. Eu gostaria de pedir uma salva de palmas para as pessoas
que nos recepcionaram aqui na Assembléia Legislativa, quero dizer
que fomos muito bem recepcionados.

A partir desse encontro nós teremos uma outra visão do
Poder Legislativo, pois vivenciamos o dia de um Deputado e isso é
um incentivo para que a juventude possa participar da política, pois
quem sabe, num futuro bem próximo poderemos ser os governantes
deste Estado.

(Sem revisão do orador)

Deputada CAMILA PESSOA (PJU) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, bom dia, eu sou representante do
Partido da Juventude. Eu quero agradecer a Assembléia Legislativa

Explicação Pessoal
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por estar nos dando essa oportunidade de expormos as nossas idéias
e os nossos Projetos para que os nobres Deputados possam analisar
e aproveitá-los da melhor maneira possível.

Quero agradecer por ter sido o escolhido para estar aqui
na Assembléia representando a minha escola.

(Sem revisão do orador)

Deputado FELIPPE NERY (PED) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, estou muito feliz por estar aqui
novamente como Deputado Por Um Dia para representar a escola
Prof. José Rodrigues Leite.

Neste momento especial da minha vida, eu quero expor
minhas sinceras homenagens a esta Casa Legislativa na pessoa do
Exmº. Sr. Deputado Sérgio Oliveira, pelo apoio à grande idéia do
nobre Deputado Tarcísio Pinheiro pela criação desse brilhante
programa.

A Assembléia legislativa, apesar de ser a grande
instituição representante do povo no poder, fica parecendo que se
encontra afastada da maioria da população. O Programa “Deputado
Por Um Dia” veio para diminuir essa distância, e tenho certeza que
com essa experiência, todos aqui presentes começarão a ver o embate
parlamentar com uma nova e ampliada concepção, e poderão levar
esse conhecimento às demais camadas da sociedade.

Nesse instante, eu quero solicitar ao nobre Deputado
Sérgio Oliveira, que verifique a possibilidade da ampliação deste
programa e a inclusão alternada de professores.

Senhoras e Senhores aqui presentes, como este ano os
sentimentos de patriotismo e cidadania estão aflorando no coração
de cada brasileiro, é um período certo para reparar a injustiça que
ocorre com o nosso Estado e com a nossa história. Como nós
sabemos, em 2002 completamos 100 anos da Revolução Acreana, e
que o ano passado marcou um século do Tratado de Petrópolis, que
concretizou o sonho dos acreanos de se tornarem brasileiros, porém,
somente nas escolas do nosso Estado é que essa magnífica história
é estudada, e o restante da população brasileira não a conhece tão
bem. Ao longo dos 11 anos nos Ensinos Fundamental e Médio, nós
estudamos a história de São Pulo (A Guerra dos Emboabas), do Rio
de Janeiro (Invasão Francesa), do Rio Grande do Sul (Revolta
Farroupilha), da Bahia (Conjuração Baiana), de Pernambuco
(Confederação do equador) e dos outros Estados. Isso é a história
do nosso país.

Infelizmente não encontramos juntamente a essas
histórias nenhum capítulo da história do nosso querido Estado do
Acre, o que me levou no ano passado a enviar correspondência ao
Presidente Lula, solicitando que o mesmo mandasse averigüar a
situação junto aos órgãos competentes, mas a meu ver a equipe do
MEC não compreendeu meu pedido, pois respondeu-me que já
existiam livros regionais tratando do assunto e recomendando a
inscrição de alguns destes livros do PNLD. Não era bem aquele o
meu pedido.

Assim, pela oportunidade, solicito encarecidamente ao
ilustre Deputado Sérgio Oliveira, Presidente desta Casa, que
verifique a possibilidade de enviar correspondência ao Senhor
Ministro da Educação, solicitando a inclusão nos livros didáticos
de História do Brasil, capítulo sobre a História do Acre que como
modesta contribuição deixo anexo a este pronunciamento cópia das
minhas correspondências bem como as respectivas respostas sobre
o assunto.

Muito obrigado.
(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (FELIPPE NERY) – Hoje, vocês
tiveram uma oportunidade ímpar de vivenciar como é ser um
Deputado Estadual. Tenho certeza que muitos de vocês aqui, tinham
dúvidas de como se dava o procedimento de votação de leis, de
Projetos e outras atribuições de um Deputado Estadual.

Agradecemos aos técnicos da Casa pela explicação, pois
é através desses ensinamentos que nós poderemos levar esse
conhecimento a outras pessoas da comunidade, de outras escolas e

da nossa família, que poderão fazer com que a cidadania seja exercida
realmente. A população de um modo geral acha que cidadania é
somente votar; mas não é bem assim. Fiscalizar as ações do Governo
também é exercício de cidadania.

Agradecemos ao Deputado Tarcísio Medeiros pela
criação desse programa e aproveitamos a oportunidade para pedir
para V. Exª e aos Deputados desta Casa, especialmente ao Deputado
Sérgio Oliveira, que ampliem esse programa aos professores de um
modo geral, afinal eles são formadores de opinião. Também peço a
V. Exª que coloque a Assembléia mais próximo da população, porque
a Assembléia está afastada do povo. Pedimos que a Assembléia crie
programas de cultura, festivais, pois isso tende a unir as pessoas.

Aproveitando o momento, convidamos os professores
presentes para depois do encerramento da Sessão, conhecerem o
plenário.

Agradecemos a presença dos alunos, das escolas: Paulo
Freire, Glória Peres e da minha escola, Profº José Rodrigues Leite.
Pedimos para que vocês continuem levando esta mensagem aos seus
amigos para que o nosso Estado e a nossa Nação possa ser forte.

Parece que há uma injustiça com o nosso Estado em
relação a história do Acre. Eu não sou acreano, sou cearense, estou
aqui há seis anos e antes não conhecia a história da Revolução
Acreana, Galvez, Plácido de Castro, etc. Então, que este pedido
seja atendido pelos Parlamentares da Assembléia.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente Sessão
e convocamos outra para dia e hora regimental.

(Sem revisão do orador)
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COMISSÕES
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E  JUSTIÇA

Presidente: Deputado Edvaldo Magalhães (BPM)
Vice-Presidente: Deputado Luiz Gonzaga (PSDB)

TITULARES:
Deputados: Thaumaturgo Lima (PT)
                                 Nilson Areal (BLT)

José Luís (BSC)

SUPLENTES:
Deputados: Naluh Goveia (PT)

Elson Santiago (BPM)
Hélio Lopes (BLT)

                                  Francisco Viga (BSC)
Helder Paiva (PSDB)

Dia de Reuniões ordinárias:  Terça-feira 9h

COMISSÃO DE ORÇAMENTO E  FINANÇAS

Presidente  Deputado Helder Paiva                                   (PSDB)
Vice-Presidente: Deputado Francisco Viga                      (BSC)

TITULARES:
Deputados: Juarez Leitão (PT)

Edvaldo Magalhães (BPM)
Nilson Areal (BLT)

SUPLENTES:
Deputados: Valmir Figueredo (PT)

Elson Santiago (BPM)
                                Hélio Lopes (BLT)

Delorgem Campos (BSC)
Luiz Gonzaga (PSDB)

Dia de Reuniões ordinárias: terça-feira 9h

COMISSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO, TRABALHO, SEGURANÇA PÚBLICA E
MUNICIPALISMO

Presidente: Deputado Nilson Areal                                    (BLT)
Vice-Presidente: Deputado Francisco Viga                        (BSC)

TITULARES: Naluh Gouveia (PT)
Elson Santiago (BPM)
Helder Paiva (PSDB)

SUPLENTES:
Deputados: Valmir Figueredo (PT)

Edvaldo Magalhães (BPM)
                                 Roberto Filho (BLT)

José Luis (BSC)
Luiz Gonzaga (PSDB)

Dia de Reuniões ordinárias: quarta-feira 9h

COMISSÃO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTE E
 COMUNICAÇÃO

Presidente: Deputado Elson Santiago                                 (BPM)
Vice-Presidente: Deputado Nogueira Lima                        (PSC)

TITULARES:
Deputados: Juarez Leitão (PT)
                                 Hélio Lopes (BLT)

José Vieira (PFL)

SUPLENTES:
Deputados: Thaumaturgo Lima (PT)

Edvaldo Magalhães (BPM)
Luiz Calixto (PDT)
Roberto Filho (BLT)
Tarcísio Medeiros (PPS)

Dia de Reuniões ordinárias: quarta-feira 9h

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO AGRÁRIA, FOMENTO, AGROPECUÁRIA,
INDÚSTRIA E COMÉRCIO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E  MEIO AMBIENTE

Presidente: Deputado Delorgem Campos                           (BSC)
Vice-Presidente: Deputado Elson Santiago                        (BPM)

TITULARES:
Deputados: Juarez Leitão (PT)

Tarcísio Medeiros (PPS)
José Vieira (PFL)

SUPLENTES:
Deputados: Valmir Figueredo (PT)

Edvaldo Magalhães (BPM)
José Luis (BSC)
José Bestene (PP)
Nogueira Lima (PSC)

Dia de Reuniões ordinárias: quarta-feira 9:30hs
COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, SAÚDE PÚBLICA,

LEGISLAÇÃO E ASSISTÊNCIA SOCIAL

Presidente: Deputada Naluh Gouveia                                (PT)
Vice-Presidente: Deputado Chagas Romão                       (PMDB)

TITULARES:
Deputados:

Edvaldo Magalhães (BPM)
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SUPLENTES:
Deputados: Taumaturgo Lima (PT)

Elson Santiago (BPM)
Antônia Sales (PMDB)
Roberto Filho (BLT)
Luiz Calixto (PDT)

Dia de Reuniões ordinárias: terça-feira 9:30 hs.

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA

Presidente: Deputada Naluh Gouveia                           (PT)
Vice-Presidente: Deputado Luiz Calixto                       (PDT)

TITULARES:
Deputados:

Edvaldo Magalhães (BPM)
Chagas Romão (PMDB)
José Bestene (PP)

SUPLENTES:
Deputados: Valmir Figueredo (PT)

Elson Santiago (BPM)
Antônia Sales (PMDB)
Tarcísio Medeiros (PPS)
Nogueira Lima (PSC)

Dia de Reuniões ordinárias: quarta-feira 9:30 hs.

COMISSÃO DE REDAÇÃO
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Vice-Presidente: Deputado Elson Santiago                   (BPM)

TITULARES:
Deputados: Taumaturgo Lima (PT)

Chagas Romão (PMDB)
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SUPLENTES:
Deputados: Naluh Gouveia (PT)

Edvaldo Magalhães (BPM)
Antônia Sales (PMDB)
José Vieira (PFL)
Tarcísio Medeiros (PPS)

Dia de Reuniões ordinárias:

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA

Presidente: Deputado Valmir Figueredo                       (PT)
Vice-Presidente:  Deputado José Luis                           (BSC)

TITULARES:
Deputados:

Luiz Gonzaga (PSDB)
Chagas Romão (PMDB)
Elson Santiago (BPM)

SUPLENTES:
Deputados: Juarez Leitão (PT)

Edvaldo Magalhães (BPM)
Antônia Sales (PMDB)
Helder Paiva (PSDB)
Delorgem Campos (BSC)

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DO CONSUMIDOR

Presidente: Deputada Naluh Gouveia                           (PT)
Vice-Presidente: Deputado Hélio Lopes                       (BLT)

TITULARES:
Deputados:

Luiz Calixto (PDT)
Delorgem Campos (BSC)
Juarez Leitão (PT)

Suplentes:
Taumaturgo Lima (PT)
Valmir Figueredo (PT)
Nogueira Lima (PSC)
Francisco Viga (BSC)
Nilson Areal (BLT)


